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 : فردوسیدرس دوازدهمپاسخنامه 

 ساده

 اگر کلمات زیر را در جاهای خالی قرار دهیم، کدام کلمه اضافی است؟-1

 »بلندترین -خوشبوتر -خوشبوترین -بزرگتر -زرگترینب

 .شهر مشهد از توس ............ است (الف

 .گل مریم یکی از ............ گلهاست (ب

 .شهر تهران یکی از ............ شهرهای ایران است (ج

 .کوه دماوند یکی از ............ کوههای ایران است (د

 :پاسخ

 .شهر مشهد از توس بزرگتر است (الف

 .گل مریم یکی از خوشبوترین گلهاست (ب

 .ایران استج) شهر تهران یکی از بزرگترین شهرهای 

 کوه دماوند یکی از بلندترین کوههای ایران است (د

 های زیر را در جاهای خالی قرار دهیم، کدام واژه اضافی است؟ اگر واژه-2

 لند قدتر                      دورتر                                 کوچک ترین                                مهربان ترینب

 .حشرات است  چک ترینکویکی از  مورچه (الف

 .لم مدرسه استمع مهربان ترینمعلم ما  (ب

 .است  بلند قدترامیرعلی از پدرش  (ج

 مانند؟ یم یباق ها کلمه کدام م،یده قرار یخال یجاها در یدرست به را ریز کلمات اگر-3

 «بهتر -نیبهتر -نیتر بزرگ -نیبلندتر -سردتر -تر بزرگ»

 .است شاهنامه پهلوان  بزرگ ترین رستم( الف

 .است دشت یهوا از سردتر کوهستان یهوا (ب

 .روم یم رانیا ی قله  بلندترین طرف به من (ج
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 .است من درس از  بهتر دوستم درس نظرم، به (د

 .هستند اضافه «نیبهتر و تر بزرگ» کلمات نیبنابراپاسخ: 

 هستند؟ نادرست ییاملا نظر از ریز یها واژه از تعداد چه -4

 «بزرگ چلچراغ – مغرب ازان –  اتاق ی تاقچه – دنیغلت –یخواه معزرت – فاصله –  میعض اثر – تعجّب»

 «مغرب اذان – اتاق ی طاقچه – یخواه معذرت – میعظ اثر»: نادرست کلمات حیصح صورت: پاسخ

 است؟ شده نوشته نادرست کلمه، کدام -5

 تنور( 4                               یرانندگ و ییراهنما مأمور( 3                         منظم( 2                    کلاق( 1

 .است شده نوشته نادرست «1» ی نهیگز در «کلاغ» ی واژه  «1: گزینه ی »پاسخ

 م؟یبده قرار میتوان ینم را نهیگز کدام ،یخال یجا در -6

 «.دمیخر گل شاخه کی مادرم یبرا......... »

 ( دیروز4( هفته ی آینده                         3                                قبل ی هفته( 2                       گذشته سال( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .باشد یم ندهیآ به مربوط( ندهیآ ی هفته) سوم ی نهیگز اما است، گذشته به مربوط «دمیخر» فعل

 است؟ رفته کار به یدرست به جمله کدام فعل -7

 .آمد خانه به فردا فرشاد (2                                       .داد خواهم انجام را فمیتکال روزید من (1

 .شد داریب خواب از زود صبح نیریش (4                                               .میرو یم مسافرت به پارسال ما (3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .دادم انجام را فمیتکال روزید من: «1» ی نهیگز

 .آمد خواهد/  دیآ یم خانه به فردا فرشاد: «2» ی نهیگز

 .میبود رفته/  میرفت مسافرت به پارسال ما: «3» ی نهیگز
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 است؟ نادرست نهیگز کدام رو، به رو ریتصو به توجه با -8

 .است بلندتر عرفان قد از یعل قد (2              .است فرد نیقدتر کوتاه محمد (1

 .است فرد نیبلندقدتر عرفان (4       .است تر کوتاه یعل قد از محمد قد (3

 «2گزینه ی »: پاسخ

 .است تر کوتاه عرفان قد از یعل قد

 شود؟ یم دهید« ندهیآ و گذشته» زمان دو هر نه،یگز کدام عبارت در -9

 .رفت میخواه سفر به هم امسال تابستان م،یبود رفته مسافرت به گذشته سال که طور همان (1

 .گرفتم امانت به یدیجد کتاب و دادم لیتحو خانه کتاب به را کتاب (2

 .کرد میخواه آباد را کشورمان خود دانش با و خواند میخواه درس ما (3

 .شد خواهد هم بهتر نیا از و است یخوب نقاش برادرم (4

 :ها نهیگز یبررس «1: گزینه ی »پاسخ

 رفت میخواه سفر به هم امسال تابستان/  گذشته ←  میبود رفته مسافرت به گذشته سال که طور همان: «1» ی نهیگز

 ندهیآ ←

  گذشته ← گرفتم امانت به یدیجد کتاب/  گذشته ← دادم لیتحو خانه کتاب به را کتاب: «2» ی نهیگز

  ندهیآ ← کرد میخواه آباد را کشورمان خود دانش با/  ندهیآ ← خواند میخواه درس ما: «3» ی نهیگز

 ندهیآ ← شد خواهد هم بهتر نیا از/  حال ←  است یخوب نقاش برادرم: «4» ی نهیگز

 رد؟یبگ قرار تواند ینم(( تر بلند))ی جمله،کلمه کدام در -10

 .است رانیا کوه.........  دماوند (2                                               .است.........  من از برادرم (1

 .بود دیجد ی خانه سقف از.........  یقبل ی خانه سقف (4                      بود.........  پدرم یصدا از ها نیماش یصدا (3

 «2»: گزینه ی پاسخ

 √. است بلندتر من از برادرم: «1» ی نهیگز

 √ . است رانیا کوه نیبلندتر دماوند. ×   است رانیا کوه بلندتر دماوند: «2» ی نهیگز
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 √. بود بلندتر پدرم یصدا از ها نیماش یصدا: «3» ی نهیگز

 √.بود دیجد ی خانه سقف از بلندتر یقبل ی خانه سقف: «4» ی نهیگز

 کرد؟ اضافه «نیتر» و «تر» توان ینم ر،یز کلمات از کی کدام یانتها به -11

 کوتاه( 4                               سعادت( 3                                       قدرتمند( 2                           شاد( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 نیتر کوتاه /تر کوتاه: «4» ی نهیگز/    نیقدرتمندتر /قدرتمندتر: «2» ی نهیگز/           نیتر شاد /شادتر: «1» ی نهیگز

 رد؟یگ یم قرار نهیگز کدام یها کلمه بیترت به ریز یها عبارت یخال یجاها در -12

 .است رانیا یشهرها. . . . . .  از یکی اصفهان شهر( الف

 .است یفارس زبان آثار. . . . . . .  از شاهنامه (ب

 .است رازیش شهر از. . . . .  تهران شهر تیجمع (ج

 نیتر شیب - تر باارزش - باتریز( 2                                         نیتر شیب –  نیتر باارزش - نیباتریز( 1

 نیتر شیب - نیتر باارزش - باتریز( 4                                          تر شیب - نیتر باارزش - نیباتریز( 3

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .است رانیا یشهرها نیباتریز از یکی اصفهان شهر( الف

 .است یفارس زبان آثار نیشتر باارز از شاهنامه (ب

 .است رازیش شهر از شتریب تهران شهر تیجمع (ج

 است؟ شده یفارس زبان داشتن نگه زنده باعث خود، اثر با شاعر کدام -13

 یاعتصام نیپرو( 4                        یفردوس( 3                     یرازیش حافظ( 2                            یرازیش یسعد( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد نگه زنده را یفارس زبان تا آورد دیپد شعر به شاهنامه نام به میعظ اریبس یاثر یفردوس

 

 



 پاسخنامه / فارسی دوم دبستان                                                                               درس دوازدهم: فردوسی                                                                

 

5 
 

 است؟ نرفته کار به درست «نیتر» ای «تر» نه،یگز کدام در -14

 .است معلّم زیم به مکتین نیترکینزد من، دوست مکتین( 2                  .است تر کوچک یعل ی خانه از ما ی خانه( 1

 است مدرسه به رضا یخانه از دورتر ما یخانه( 4                    .است نیتر بزرگ دوستم، زیم از من زیم( 3

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .است تر بزرگ دوستم زیم از من زیم: «3» ی نهیگز ی جمله درست شکل

 است؟ نادرست نهیگز کدام ی جمله -15

 .خورد را ظرف داخل یغذا تمام گربه (2                           .رود یم بوستان به برادرش با روزید محسن (1

 .رفتند اهواز به یجمع دسته یهاشم ی خانواده (4           .بود گرفته امانت کتابخانه از یا آموزنده کتاب مهسا (3

 «.رفت بوستان به برادرش با روزید محسن»: «1» ی نهیگز ی جمله درست شکل   «1: گزینه ی »پاسخ

 دارد؟ تفاوت ها نهیگز ریسا با جمله کدام زمان -16

 .بودم شده ینقاش اوّل نفر دبستان، اوّل کلاس در من (2  .    میبود رفته( ع) رضا امام ارتیز به قبل یها سال ما (1

 .است سرد اریبس تهران شهر یهوا (4    .بود کرده فیتعر میبرا را شاهنامه یها داستان پدرم (3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 کرده فیتعر» و «بودم شده» ،«میبود رفته»: است افتاده اتفاق دور ی گذشته در «3» و «2» ،«1» یها نهیگز یها فعل

 .ستین گذشته و است حال زمان «4» ی نهیگز فعل زمان یول. هستند دور ی گذشته یها فعل همه «بود

 کرد؟ اضافه «نیتر و تر» توان یم نهیگز کدام ی کلمه به -17

 نیماش( 4                                 بزرگ( 3                                   خداوند( 2                                    مدرسه( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :بود خواهند یمعن با آمده دست به یها کلمه میکن اضافه «نیتر و تر» علامت اگر «بزرگ» ی کلمه به تنها

 نیتر بزرگ=  نیتر+  بزرگ                                       تر بزرگ=  تر+  بزرگ

 :بود خواهند یمعن یب آمده دست به یها کلمه میکن اضافه «نیتر و تر» علامت اگر ها نهیگز ریسا در اماّ

 (یمعن یب) نیتر مدرسه=  نیتر+  مدرسه                  تر مدرسه=  تر+  مدرسه
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 (یمعن یب) نیخداوندتر=  نیتر+  خداوند                  خداوندتر=  تر+  خداوند

  (یمعن یب) نیتر نیماش=  نیتر+  نیماش               تر نیماش=  تر+  نیماش

 است؟ نادرست گزینه، کدام -18

 ( کسی از هوش می رود یعنی او بی هوش می شود2                       .شود یم کیتار خانه یعنی رود، یم برق( 1

 ( پیراهن کسی آب می رود، یعنی پیراهن او بزرگ می شود3     .است پدرش هیشب او یعنی رود، یم پدرش به یکس( 3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 «.شود یم کوچک او راهنیپ یعنی رود، یم آب یکس راهنیپ»

   

 


